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                                                                                                                                   proiect nr. 25
                                                                  DECIZIE nr. 2/                                            
                                                              din ____ martie  2025

	Cu privire la inițierea procedurii de delimitare a bunurilor imobile 




        În temeiul cererilor depuse de către solicitanți; a Legii nr. 1543 din 25.02.1998 privind cadastrul bunurilor imobile; a Legii  nr.29 din 05.04.2018 privind delimitarea proprietății publice; la art.4 alin.1(g) al Legii nr.435 din 28.12.2006 privind descentralizarea administrativă; a Regulamentului privind modul de delimitare a bunurilor imobile proprietate publică, aprobat prin hotărârea de Guvern nr. 63 din 11.02.2019; a Actului de inventariere a bunurilor imobile proprietate publică UAT Anenii Noi; a Listei bunurilor imobile proprietate publică a statului supuse delimitării după apartenență; art.14 alin. 2 lit.b) art.19, 20, 22 a Legii 436/2006 privind administrația publică cu modificările și completările ulterioare; Legea 100/2017 privind actele normative cu modificările și completările ulterioare, Consiliul orăşenesc Anenii Noi:   
                                                            DECIDE:

1. Se acceptă iniţierea lucrărilor de delimitare selectivă a terenului proprietate publică a UAT Anenii Noi, cu nr.cadastral 1001213.033 cu suprafața totală de 0,26 ha situat în or.Anenii Noi, str.Alexandr Suvorov, nr.27 categoria de destinaţie– terenuri destinate construcțiilor și amenajărilor, modul de folosinţă – terenuri pentru amplasarea construcțiilor locative, domeniul- privat.  
1. Se acceptă iniţierea lucrărilor de delimitare selectivă a terenului proprietate publică a UAT Anenii Noi, cu nr.cadastral 1001207.047, cu suprafața totală de 0,07 ha situat în or.Anenii Noi, categoria de destinaţie– terenuri destinate construcțiilor și amenajărilor, modul de folosinţă – terenuri pentru amplasarea construcțiilor locative, domeniul- privat.  
1.  Prezenta decizie, poate fi contestată de Oficiului Teritorial Căușeni al Cancelariei de Stat în termen de 30 de zile, prin intermediul Judecătoriei Căuşeni, sediul Anenii Noi.                                                       4.   Prezenta decizie se aduce la cunoştinţă publică prin plasarea în Registrul de Stat al Actelor Locale, pe pag web şi panoul informativ al instituţiei.
5.   Prezentul act administrativ este supus căilor de atac în procedură prealabilă către autoritatea emitentă în termen de 30 zile conform Codului Administrativ.
6.  Controlul asupra executării prezentei decizii se atribuie Consiliului orăşenesc.
 
Preşedinte a şedinţei:                                                              

Contrasemnează:
Secretara consiliului orășenesc                                              Rodica Melnic












 NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de Decizie nr “ Cu privire la inițierea procedurii  de delimitare a bunurilor imobile”
 
	1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului - specialist  în reglementarea regimului funciar Caraman Alina; 
Coordonat cu primarul – Alexandr Mațarin

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Proiectul deciziei a fost elaborat în temeiul art.14, alin.(2), lit.e) din Legea R.Moldova privind administrația public 436/2006, Legii cadastraului bunurilor imobile nr.1543/1998, art.8, alin.(1), art.10 din Legea R.Moldova cu privire la formarea bunurilor imobile nr.354/2004, art.16, alin.(10), lit.a) din Legea 29/2018 privind delimitarea proprietății publice, Hotărîrii Guvernului nr.63/2019 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de delimitare a bunurilor imobile proprietate publică.
      Scopul proiectului prenotat constă în realizarea competențelor de către consiliul orășenesc prevăzute:
-  în art.14, alin.(2), lit.b) al Legii R.Moldova privind administraţia publică locală nr.436/2006 – consiliul local administrează bunurile domeniului public și a celui privat ale orașului Anenii Noi;
- art.2 al Legii R.Moldova nr.354/2004 cu privire la formarea bunurilor imobile – noțiune principală – formare a bunului imobil – complex de lucrări executate în vederea apariției unui bun imobil, ca obiect de drept independent, prin separare, divizare, comasare sau combinare a unor bunuri imobile înscrise în Registrul bunurilor imobile;
- art.3 lit a)  al Legii R.Moldova nr.354/2004 cu privire la formarea bunurilor imobile – formarea bunului imobil se inițiază de către proprietarul lui, inclusiv statul sau unitatea administrativ-teritorială, prin intermediul autorităților împuternicite cu administrarea bunului;
- art.8, alin.(1) al Legii R.Moldova nr.354/2004 cu privire la formarea bunurilor imobile – pot fi formate ca bun imobil independent de drept:
- art.4, alin.(1) din Legea nr.29/2018 privind delimitarea proprietății publice – proprietatea publică se constituie din totalitatea bunurilor domeniului public și privat ce aparțin cu drept de proprietate statului și unităților administrative-teritoriale, dreptul de posesiune, de folosință și de dispoziție asupra acestora aparținînd Guvernului sau autorităților deliberative ale administrației publice locale/autorității deliberative a administrației publice a unității teritoriale autonome Găgăuzia;
- art.16, alin.(10), lit.a) din Legea nr.29/2018 privind delimitarea proprietății publice –
în procesul delimitării proprietății publice, autoritățile deliberative ale administrației publice locale/autorității deliberative a administrației publice a unității teritoriale autonome Găgăuzia asigură:
a) realizarea politicii statutului privind delimitarea bunurilor proprietate publică a unității administrative-teritoriale în funcție de apartenență și pe domenii.


	3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	      
  Principalele prevederi ale proiectului sunt: delimitarea selectivă bunurilor imobile proprietate publică după APL Anenii Noi.
 Prin intermediul prezentului proiect de decizie se propune inițierea procedurii de delimitare 
· A terenului   cu nr.cadastral 1001213.033  cu suprafața totală de 0,26 ha situat în or.Anenii Noi, str.Alexandr Suvorov, nr.27, categoria de destinaţie– terenuri destinate construcțiilor și amenajărilor, modul de folosinţă – terenuri pentru amplasarea construcțiilor locative, domeniul- privat.  
· A terenului  cu nr.cadastral 1001207.047, cu suprafața totală de 0,07 ha situat în or.Anenii Noi,  categoria de destinaţie– terenuri destinate construcțiilor și amenajărilor, modul de folosinţă – terenuri pentru amplasarea construcțiilor locative, domeniul- privat.  
1. 
1. 

	4. Fundamentarea economico-financiară

	 Prezentul proiect de decizie va necesita cheltuieli financiare pentru înregistrarea bunului imobil nou format la SCT Anenii Noi a I.P. “Cadastrul Bunurilor Imobile”.

	5. Constatările expertizei anticorupție –nu este cazul 

	Prevederile proiectului nu sunt în detrimentul interesului public și nu afectează drepturile fundemantale ale omului. 



Ex :
Specialist în reglementarea regimului proprietății funciare
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